



PRIMLJENO:	3. III 2015. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-63-9/15-2/23
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja

Broj: 320-358/15-2
Podgorica, 26.02.2015.SKUPŠTINA CRNE GORE
Odbor za rodnu ravnopravnost

PODGORICA

PREDMET: Odgovor na pitanje Odbora za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore

Povodom održavanja sjednice "Ženskog parlamenta", 06. marta 2015. godine, Odbor za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore uputio je Vladi pitanje koje je postavila gispođa Svetlana Milošević iz Kolašina, a koje glasi:

"Znajući da Crna Gora na putu evropskih integracija i ulaska u EU, već usvaja određene standarde u procesu proizvodnje, suočavamo se sa mnogobrojnim problemima. Pašto dolazim iz jedne male nerazvijene sredine sa sjevera, gdje je poljoprivreda slabo razvijena, bolje reći, gdje nemamo organizovan otkup mlijeka, primorani smo da sirovinu preradimo na svojim gazdinstvima na tradicionalan način i sami se izborimo na tržište. Pitam ministra, kako Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja vidi rješenje ovog problema? Kao individualni proizvođači nemamo mogućnost da iz sopstvenih sredstava izgradimo adekvatan objekat sa nužnom opremom, niti obezbijedimo ambalažu, sertifikat i kontrolu proizvoda, koji bi zadovoljili standard EU. Kredite koji nam se nude, jako je teško dobiti, ili smo već kreditno zaduženi u potencijalna sredstva poljoprivrede"

Na postavljeno pitanje, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja daje sledeći odgovor:

Bez obzira na proces integracija u Evropsku uniju, u Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja posebno smo posvećeni pitanju bezbjednosti hrane. Zdravlje građana Crne Gore mora biti ispred procesa integracija ili bilo kog drugog pitanja. Da bismo podigli nivo bezbjednosti hrane potrebno je usvojiti standarde u procesu proizvodnje. Pod procesom proizvodnje podrazumijevamo kompletan lanac od primarne proizvodnje, preko prerade, skladištenja, transporta, do prodaje.

Kazali ste da se na putu Crne Gore ka EU integracijama suočavate sa mnogobrojnim problemima. Razumijemo da kao mali proizvođač imate poteškoća da sami pronađete tržište. Ali, udruženi sa drugim proizvođačima iz Vašeg mjesta, sigurno ćete lakše ubijediti otkupljivače da dođu u Vaše selo. Zato smo kao Ministarstvo uradili dvije stvari: prvo, već treću godinu za redom kroz Agrobudžet podržavamo udruživanje poljoprivrednih proizvođača i njihove zajedničke aktivnosti, i drugo, pripremili smo Zakon o kooperativama. Vjerujemo da ovaj uvaženi Dom nema razloga da dalje odlaže stavljenje navedenog zakona na dnevni red.

Uzimajući u obzir specifičnosti Vašeg kraja i sela, koje važi za jedno od najljepših sela u Crnoj Gori, predložio bih da razmislite o tome da povežete turizam i aktivnosti na porodičnom gazdinstvu. Ministarstvo poljoprivrede, preko usvojenog Agrobudžeta, podržava tzv. diverzifikaciju aktivnosti na porodičnim gazdinstvima. To znači da nam se možete obratiti sa zahtjevom da jedan dio svog domaćinstva osposobite za pansion usluge i da proširite mogućnosti prodaje Vaših proizvoda, mlijeka, kajmaka, sira, itd. Razmislite. Treba početi na vrijeme. Iskoristite prirodne ljepote i Vaš trud i rad. Dodatno, veliki broj turista želi da vidi proizvodnju na tradicionalan način, jer je svijet preplavljen unificiranim industrijskim proizvodima.

Nema mjesta strahu da će primjenom EU standarda doći kraj proizvodnji tradicionalnih proizvoda poput sira, kajmaka, pršute i drugih proizvoda, jer za tradicionalnu proizvodnju evropsko zakonodavstvo prepoznaje mogućnost fleksibilnijeg pristupa kad je u pitanju ispunjavanje higijenskih zahtjeva. Ali, bez obzira na fleksibilnost koju nudi EU zakonodavstvo, mi u Ministarstvu želimo da budemo sigurni da poljoprivredni proizvođači nude bezbjedne proizvode, da postoji adekvatan nivo higijene, da turisti koji dolaze u Crnu Goru mogu da probaju proizvode odličnog kvaliteta i da svoje utiske o tome prenesu dalje.

Zato Vas pozivamo da nastupate udruženo i zaštitite Kolašinski sir kao tradicionalni proizvod, čime će se dobiti veća cijena proizvoda, ali istovremeno garantovati kvalitet i kontinuitet proizvodnje.

Za realizaciju svih ovih aktivnosti moguće je ostvariti podršku kroz Agrobudžet u okviru mjera ruralnog razvoja. Konkretno, to su četiri mjere: *"Podrška aktivnostima kooperativa i nacionalnih udruženja"*, *"Unapređenje kvaliteta proizvoda"*, *"Podrška investicijama za preradu na porodičnim gazdinstvima"* i *"Diversifikacija ekonomskih aktivnosti u ruralnim sredinama"*.

Upravo zato što smo imali veliko razumijevanje za brojne izazove sa kojima se susreću poljoprivredni proizvođači, prilikom kreiranja svih pojedinačnih mjera Agrobudžeta, vodili smo računa da na najbolji način odgovorimo njihovim potrebama. Znamo da budžet za poljoprivredu koji je usvojio ovaj uvaženi Dom nije dovoljan, ali nastojimo da novac kojim raspolažemo bude dostupan onima koji stvarno rade i koji žele da unaprijede svoju proizvodnju.

Osim nacionalnih sredstava, poljoprivrednim proizvođačima su za investicije veće od 10.000 eura na raspolaganju sredstva programa za investicije u poljoprivredna gazdinstva u okviru programa MIDAS i sada novog programa IPARD-like, a od naredne godine, nadamo se i IPARD-like 2 i IPARD programa.

Ovom podrškom u visini od 50% bespovratnih sredstava, pružaju se konkretne mogućnosti poljoprivrednim proizvođačima da unaprijede svoje proizvode, jer samo kvalitetnim proizvodom mogu obezbijediti siguran plasman.

Zato vas pozivam da glas o namjeri Vlade Crne Gore da se u regionu i svijetu pozicioniramo kao proizvođači kvalitetne hrane, pronesete Vašim selom i krajem. Sve velike ideje padaju na sitnicima. A za nas nijedan poljoprivredni proizvođač nije sitnica, već marljiv i vrijedan stvaralac koji je naš partner u ostvarenju dugoročnog cilja koji možemo postići samo ako radimo zajedno, smanjimo troškove proizvodnje i proizvodimo proizvode koje će svijet prepoznati po kvalitetu. U ime naših predaka i u ime budućih generacija koji će naslijediti Vaš trud i znoj, pozivam Vas da to i učinite.

S poštovanjem,

